

SZABOLCS.

Vegyes tartalmu heti lap.
Megjelenik minden vasárnapon.

Kiadó-tulajdonos: a „szabolcsmegyei lapkiadó-társulat.”

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Félévre	2 frt.
Negyedévre	1 frt.

Szerkesztői iroda, hová a lap szellemi részét tárgyzó küldemények intézendők: A ref. lelkész lak.

Bermentelen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el. A kéziratok nem adtnak vissza.

Kiadó-hivatal.

hová az előfizetési pénzek, a lapba szánt hirdetések és felszólalások küldendők: Nagytér 136. sz. a.

Hirdetési díjak:

Minden 5 hasábos petit-sor egyszerű hirdetésnél 5 kr. többszörinél 4 kr.

Terjedelmes hirdetések többszöri beiktatása, kedvezőbb feltételek alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás után kincstartilleték 30 kr.

A nyílt-terben minden három hasábos garmond-sor díja 20 kr.

Az előfizetők, a hirdetések megszámlálásánál, 20%-nyi kedvezményben részesülnek.



(L) Mi a legnagyobb hatalom a földön? Az „egyetértés”!

Ha az emberi erő megközelítheti a „mindenhatóságot” valamiben, mi lehet az, melyben az ember az egéig magaslik, mely csodálatos eredményeket hozhat létre?

Az „egyetértés”!

Igen az „egyetértés” az ember „mindenhatósága”!

Légy óriás! Birj a gygások emésztő erejével, ha egyedül állasz, terveidet alig létesítheted! Megdönt az élet, elnyom a világ! Az egyes erő magában véve mindig gyenge, míg az egyesített erő: „hatalom”!

A fentebb kitejtett elméletet a világtörténelemben még egyetlen esemény sem igazolta oly begyőzőleg, mint az első pünköst ünnepe.

Vannak ennek több ragyogó példái a világtörténelemben az igaz! A „thermopylaei hősök” a „szigetvári vértanúk” sok ezredévek emésztő hullámai sem foghatják eltemetni!

Azonban ott a fegyvererő vitta ki az örökdiósó hervadhatlan koszorúját! Ok meghaltak fegyverrel kezökben a csatamezőn, hogy éljenek.

Az első pünköst hősei ellenben fegyvertelen kezekkel álltak szembe az ellenséges világgal. A néhány igénytelen férfi az isteni lelkesedés szent hevületével, küzdött a világ hatalmasaival!... És győzött! megalapítá a keresztény egyházat! Mi mivelte ezt? Az „egyetértés” „egyakarát”.

Hazánknak nemzetünknek mostani gyászos napjaiban szétszakgatottságában azt mondják sokan, — csodás hatalomra volna szüksége hogy a bajok sokaságán segítve legyen!... Sokan hangoztatják tisztelve s tiszteltlenül a „magyarok Istenét”! Miért nem tesz csudát! hiszen ő „mindenható”!

Feled-e honfi, hogy neked is van kezdedben egy nagy hatalom: „az egyetértés mindenhatósága”? Ez segíthetne most: „egyetértés” a közűd, a közboldogság érdekében! Legyen, őd legyen azért ez ama Szentlélek mely betöltte az egész hazát!

Némuljon el minden mellékes érdek! Éljen csak egy, és zagonj Kárpátoktól Adriáig: „egyetértés a haza szent nevében”!

Ugy állunk, hogy már csak egy lépés mutatkozik a halálig: a „kétségbeesés” és ennek kapuja borzasztó, mint Dante írja a pokol kapujáról, ez van rá felírva: „tegyetek le minden reménységről ti, kik átléptek itt”! Ne nyissuk fel az átkos kaput! Csak egy elhatározás lépés kell, hogy megmeneküljünk! Nyujtsuk kezünket egyetértésre a haza szent oltára felett, — s leszáll hazánk sokat szenvedett hazánkra a boldogság szent lelke.

A felső- és alsószabolcsi ref. egyházmegyék történelmének megírásáról.

Midőn e czim alatt, a megnevezett egyházmegyék történelmének megírását jelen czikkben indítványozni szándékozom: látszólag felekezeti kérdést hozok szőnyegre; s vettek fel e lap hasábjain. De a szóba hozott tárgy csakis látszólag felekezeti, nem valóságos az egyszerűségben. Mert a protestantizmus elvének fejlődése nemcsak egy felekezetet, hanem az egész társadalmat illeti és érdekli; hogy az egész emberiséget bele ne szőjem e szűk térre — megynkre — szoritkozni szándékozó czikkbe.

Dehát, mármint kissé tovább kell mennem az indokolásban.

A mi a protestantizmust általában illeti: én úgy vettem ki a tanulmányozgatásom segédesszékeiül választott könyvekből, hogy a protestantizmus, habár felekezeti jelleg alatt is, de mindig a human — az egész emberiséget boldogító elvekért: szabadság, felvilágosodás, haladás, tökéletesedés, egyenlőség, testvériséget vitt harcot. Arra, hogy mivel küzdött? mostan nem felekezeti, mert az már messze vinne elzomlolt. Elég az hozzá, hogy a protestantizmus emberiséget, általános élet-életet, nem valami szakadást, s chismaticus s pusztán dogmai különbözetet emelt érvényre.

Ha ide írnom meg, mit dr Heiszler József mondott a reformatio érdeméről, amit alig lesz képes tagadni, ki hazai történelmünk s nemzetünk közelebbi múltját ismeri, hogy tudniillik a reformatio: „a nemzet nyelvét az isteni tisztelet nyelvét tette. Az isteni tisztelettel együtt járó egyházi irodalom s közneveléssel lett magának a nemzeti irodalomnak dajkája, s a nyelvben és irodalomban a nemzet szellemi életének hosszu időn keresztül egyetlen vára” s „hogy a reformatio három első tizede letelvése alatt 24 sajtót „szentelt” és „iskolákat nyitott mindott, a hova elhatott.” (Egyh. tört. kézikönyv, dr Heiszler József, Sárospatak 1863. II k. 93—94 l.); akkor nyilvánvaló lesz az elfogulatlan olvasó előtt, hogy protestans s közművelődési ügyről beszéljünk, vagy írni, kivált a multa nézve, ugyanegyetlen; főként ha „a sajtó horderejét felgöngyöljünk” mint az idézett történész megjegyzi. A közművelődésről szólani pedig már keretbe tartozik s illik lapunknak.

Még van egy más, fontos indokom is! Magyarország egyetemes történelmét, valamint az egyetemes magyar prot. egyház történelmét is, csak akkor lehet híven, igazán, részletesen s terjedelmesen megírni, ha majd az egyes polgári és egyházi megyék az egyes részek történelme, az egyetemes nézve bátran merem, mert lehet mondani: a kutatók megírva lesznek.

Megyek polgári politikai történelmének már van írója, ki műven egy idő óta dolgozik is. mint e lap utján a mult évben értesültem.

Nem tudom minő irányban és elvek szerint dolgozik a szerző: de ezt nem is keressék s nem is kérdéses képen hozom fel. Hanem a polgári és egyházi történelem közt akarok egy kis párhuzamot vonni; avagy ha úgy tetszik hasonlított tenni. Én úgy gondolom, hogy a polgári-politikai történelem inkább a népek külső életének harcainak, foglalásainak, fegyelmi, újabb időkben állami törvényeinek megírásával, a formával foglalkozik;*) az egyháztörténelem inkább a népek belső életét, elvi küzdelmet, a gondolat fejlődését, nívélődés-történelmet id mintegy, ha szabad e kifejezést használom.

Szerintem tehát ref. e megyék történelmének megírásánál is a művelődés történelmi szempont lenne szem előtt tartandó; mivel maga a reformatio eszméje, melynek szülője e mi egyházunk is, mint az emberiség és nemzetünk: egy közelebről megynék történelmében is fordulópontot képvisel közművelődési tekintetben, a fentebb már érintett okoknál fogva, a művelődéstörténelmi mozzanatokon kívül, melyekhez lehet számítani: az egyházi, vallásérvéle élet fejlődését, az i-kolai ügy gondozását s ennek is fejlesztését, igen kivánatos volna előadni, a mennyire ki lehet kutatni, hogy az egyes közösségek: mikor, mimódon s ki által jutottak a ref. vallás birtokába; hogyan s mikor alakítottak ref. egyházközségeket s természetesen azonnal, vagy igen hamar iskolát? Mert „az iskola a reformatio második magyarországi gyermeke” mint dr Heiszler ur oly szépen kifejezte; s tegyük hozzá az iskola-alapítást a reformatio egyik fő érdeme; mi, ha méltánylást és elismerést — sok ember szerint — nem is, de megemlést mégis talán csak érdemel? Nagyon érdekes volna továbbá tudni, hogy a megye egyes fő-urú családai miként s mikor léptek a ref. vallásra s ettől ismét vissza egy, vagy más felekezethez?!

*) Előadja a nemzet bejövetelel a megye s egyes közösségeinek történelmét; a benne előfordult harcok színhelyét; a községek, városok alakulását; lerja a várak, erősségek múltját.

Egyházmegyénkben az én igen szerény történelmi ismeretem szerint egyházi zsinatok nem tartattak. De a Bocskai, Bethlen, Rákóczy által, az egyház s vallás védelme és a lelkiismereti szabadságról vívott harcok hullámaiak megünkre is vetették. Hogy mi részben s mi eredménnyel közvetlenül megynkre nézve? ezt is egyh. megyénk történelme rójának leend feladata részletezni s megfejteni.

(Vége kör.)

A holttestek elhavasztása.

Különös az és az emberi szemnek kellemetlenű feltűnő, mennyire elváltozik alakjában a szerves test, ha azt egyszer az élet elhagyta. A királynoi rózsát, leszakasztván, hiába tűzöl a legjobban királyi kebelébe, mihamar szeméret való lomná hervad ott. Az erdő díszje, a viharok dacos hőse, a csér, kivágatván, férgeknek korhadó tanjárává válik. Miner tökéletes pedig a szerves lény, annál unorítottabb torzul el, az élet kialvása után. A mi pedig az embert, a legtökéletesebb szerves lényt illeti, az már borzasztó. Az életben kedves, imádozt egén, kin a lángolva bámoló szem örökké tapadva szeretne maradni, kit lehéletlenül lelkünkbe fogadni vágyunk: a halálban rémítő, álmaimban, magányunkban borzogatva kísérő szörnyeteggé válik. Hát aztán, míg az igen mesterségesen, többféle elemekből összeszerkesztett testgözeget végkép elernyéd, teloszlik, porrá válik: mily hosszú sora a borzalmasságoknak irtoztaja az élőkét!

Igen; mert az ember felől azt mondhatni — és valóban így is van, hogy az ember szellem.

Test adott a lélekre, hogy láthatólag helyet foglalhasson. És e test nehéz körülmények közt fejlődik ki a piczi esirából, sőt sokszor utközben török meg. Ez a test eszközül szolgál nekünk arra, hogy ismereteket szerezzünk, alkalmazzunk azokat az életben, javára, hasznára másoknak és dicsőségére az életető szellemnek, — és eszközül szolgáljék gyönyörködtethessünk másokat s örömeiket élvezhessünk minmagunk.

Azonban előbb utóbb jön idő, hogy ezen eszköz alkalmatlanná válik, nyűgév, terhév a léleknek; betegségek sanyargatják meg a testet, eloptojtja a haladó kor, midőn örömeik helyett fájdalom, szenvedést eszközöl a léleknek, szóval levetni való öltönyt.

Nem lenne rendűn az, hogy emez elnyűt, vagy idő előt lezakadt öltönyt ne legyen botránkoztatására sőt veszeljére másoknak, kik utánnuk életben maradtak?

Elgondoljuk ugyan mi ezt a föld gyomrába, hogy végezze vele ott a természet a maga bontó eljárását.

De hiába ékesítették fel szép ruhával, hiába raktak körülük virágokkal: a drága, czifra koporsóban aludni mondottnak, ki életében a mi életünk gyönyörűsége, mindene volt a terítón mutatott fakó, beesett stb arca tolakodik elő minduntalan, ellejejtethető leül képeztünkbe.

„Belátok én koporsód rejtekébe”

És kegyetlenesen örizzük drága kedveseinknek testmaradványát a sirban; diszkrókollá, csinos jelvényekkel ékesítgetjük azok sirjának halmát. Azonban foly az idő, hullanak az emberek, és kevés lesz az elhullattnak a kiszabott darab föld. A behorpadt, jeltelenül föld sírokat (mert az idő hosszabb a hálánál a fájdaloml) feltorgatjuk, mivel a jog még a halottat is tulaj, a kötelesség pedig az élők nyakáról le nem szakad, helyet kell adni az újabb testeknek. Ekkor aztán hiába volt minden ragaszkodás a halothoz, szétszörjök az elmosható sírok porait és maradványait és gyakran uton, utfélen gázoljuk a megvetett csontokat.

Csodálatos, hogy majd 2000 éven át fentudja magát tartani a halottaknak ilyen eltakarítási szokása. Ezt csak az ezzel együttjáró nékelem és olecsóság, némi vastag vallásos fogalmak és a tudományunk kérső maradt fejlődése képesek megmagyarázni. Pedig majdnem az egész föld kerekégen, vad népcsoportok ez virágzó nemzetek között, évezredekden keresztül, divott egy más szokás, mely szerint az élők halotait iránti végzettség-telétől gyakorolták. Ez pedig volt a halottnak tűt által való elhavasztása, és a megakarított hamvaknak, edényben itt-ott díszes emlékpületekbe, a kegyelet és hű emléket számára történt elhelyezése. Csak a hiuk és földi nagyság, kik hitvány testök számára is halhatatlanságot követeltek, tönk néhol kivételt. Pedig ez a földi hiábavalóságon s továbbá, — midőn látjuk, hogy isten, aki véghetetlen teremtő bölcsesége szerint, annyira takarékoskódná munkában és anyagban, úgy intézkedett, hogy maga tartsa fen magát a teremtettség önmagából. És ezért a térben megköny élet megszüntő után, eredeti elemeire változik a test, hogy abból új meg új alakulatok keljenek elő. Látjuk, hogy erőnek és életnek uralkodása a fő dolog a természetben; a test csak külső, láthatóvá tevője azoknak. Ezért

vonakodik Bárnikipé legyen is a dolog a vidék szegényebb lakossága igen érzékenyen lesz sújtva ezen intézkedés által, a mennyiben eddig a katonáknaq gyakorlat idején, csak Nyiregyháziq kellett jönnök. Ha ügyes bajos dolgban jönnök kellett: akár mikor heti vásár alkalmával könnyedesen berándulhattak, most azonban Kassáig kell vándorolniuk majd a magok költségén. — Reméljük azonban, hogy ezen a dologon még segíteni lehet, s segítenek is azok, kiket az ügy közelről érdekel.

— (Beküldetett.) A jegyzőválasztás határideje közele, az aspiransok agioja folyvást növekedik. Ma olyanok hoztak szóba kiről még tennap senkinek álmodott. Annyi bizonyos, hogy ezen sok candidatus közül csak egy fog megválasztatni. De hogy ki legyen ez az egy ez a legnagyobb kérdés? Tegye minden polgár kezét szívére — vetkezzen le minden mellékes tekintetet! Adjuk meg az érdemnek a jutalmát! Becsület, tudomány, szorgalom szilárd jellem! Kinek életéből ezen drága kinekek sugárzanak, azé legyen a megítéltetés koszorúja. — Többen.

3. A nyiregyházi ref. új templom javára történt adakozások folytatólagos sorozata: Szabó József ur koronás ezüst tal. cs. a. t. tanító Debreczenben 5 frt, Nádasz Mihály ur 2 db 4 frtos arany 8 fr. 84 kr, Deák János ur kisvárdai 5 frt, Nök gyűjtéséből (Vad Zsuzsi és Molárovcis Mariska k. a.) 90 frt 58 kr, Tóth József ur bídi jegyző 2 frt, Oláh Ferenc ur (Szesztay Sándor által) 1 frt, Bodnár János ur ügyvéd, 5 frt, Kiska János ur 5 frt, Balogh kisasszonyok 10 frt, Marsalkó Károlyné 5 frt, Bálint Sámuel ur Debreczenből 20 frt, Palánszky Sámuel ur és neje Csapó Ida 36 frt, 30, A Kovács czéh 10 frt, Klein Jakab ur 1 frt, Szabó Sándor ur 50 frt, Tomasovsky B. ur 5 frt, Loewel János ur távirada hiv.főnök 20 frt, sveizci lakos Gredig Lénárt ur 50 franks vagyis 22 frt, Andrások József ur 1 frt, Özevgy Nagy Pálné 10 frt, Mártó András ur 10 frt, Belus Mártonné 12 frt, Karan-

czay Józsefné 5 frt, Révész Bálint püspök ur által gyűjtögetés Debreczenből 150 frt, Csobán József ur 10 frt, Nádasz József ur 20 frt, Nagy Károly ur 10 frt, dr. Kovács Sándor ur 5 frt, Hóság F. és Diecz Lajos ur 6 frt, Nagy Péter ur 50 frt, Krajnyák György ur 10 frt, Varga János ur 1 frt, Kacska János ur 10 frt, Szécsy György ur 2 frt, Fontan János ur eperjesről 10 frt, Kovács Gergely ur posta conductor 5 frt, Lippay György ur 10 frt, Szokolay Lajos ur 5 frt, Réthy Ferencz ur 5 frt, Fejér László ur 20 frt. (Folytatjuk.)

— Ujabb adakozás a megyei tűzkárosultak javára Soltész Emília urh. 2 frt, a megyei írásjegesek javára 1 forint.

Színházi tudósítás. Lapunk csak egyszer jelenvén meg hetteünk, ha minden előadásról lelkiismeretes íteletet akarnánk mondani, több lényeges közérdekű közleménynek maradnának ki, ugyanazért egyszer mindenkorra megjegyezzük, hogy csak minden második, vagy harmadik előadásnál emlékeznünk meg Hétfőn maj. 18-án adatott „A betyár kendejé” eredeti népszimni dalokkal 4 szakaszban. Irta Abonyi Lajos. (Rendező: Abonyi.) A pesti szinpadon annyiszor lelkesedve fogadtott ezen jeles népszimni itt nem tettem meg a kellő, kedves hatást. Minek legfőbb oka volt U. M. (Zsófi) Előadásának tulhajtásai átléptek az illemlhatárait Eltuduva azt, hogy az erőteljes „paszabi” csokoltok csak úgy zengett a színház, tánczközbén oly helyek lettek láthatók, melyeket nem szokás mutatgani. Ha ez csak egyszer történt volna a vetelenségeknek tudók be, azonban háromszor négy szer egymásután! Nem csoda, ha az egész művelt közönség megbotránczolt (Hogy minő érdekel viseltetett a közönség az előadás iránt, igazolja az, hogy egy hadnagyocska az egész előadás alatt valczert tánczolt a szomszédja térében is maj ugyan nem volt helyén és komoly megrovást érdemelt. Ezuttal ennyit! Az ilyen művészet, igen könnyen sajtásjóság babérokat teremhet. — A többi szereplők kisebb nagyobb mértékben helyesen oldák meg

feladatukat. Baloghné (özv. O. Nagy Istvánné) kitünőleg adta a kegyes jószívü nagyméni szerepét Károlyi (O. Nagy Ferencz) szinpadí jártasságának és helyes alaktásának ujabbban szép jelet tüntet fel. Abonyinak (Bandi) előadása kezdetén alakításában némi indokolatlan ugrások voltak, később azonban az előadás hevében feledtett ez ingadozást. Abonyiné K. Ella (Örzsé) egy ujabb virágot szerzett koszorújába Kömivesné (Boris), Kovács (Szaglibor) szintén figyelmet érdemeltek. Teóréok (ifj. Onodi) igyekezett jól játszani, elég szép hangjának s jó szinpadí alakjának nagy hátrányára van a nehézkesség s szavalatának egyhangúsága, mely mindig ugyan azon kört futja meg. Csötörtökön maj. 21-én „A jó hazafiak”. Legujabb vigjáték írta Toldy István (Rendező: Abonyi). A különben is korszerű darab szép közönség előtt valóságos elegantiádat adott. Ily sikerült, kerekedett, öszvegyed előadásra csak jobb vidéki társulataink lehetnek képesek. A főbb szerepvivők között alig tudunk kiölönbséget tenni. Ha most Abonyi (K. A. mérnök) valóban elegans játéknak tapoltunk, a másik pillanatban már elkellet ismerünk, hogy Kovács (Domy Adolf) saját légkörében oly kitünőleg alakított, mely az egész közönség tetszését teljesen mértékben kiérdemelte. A K. Ella (Aranka) a naviságot mely e szerepnek jellege, néha ösztetévesztette a falusi libácska ügyetlen mozdulataival; még Kömivesné (Gabriella), szokásban, viselében nem bírta közel legalkatitni az ugynevezett magasbabb körök ferde kinöveseit. Ha a társulat így fog továbbra is működni bátran merünk szép jövőt jósolni a bérletnek.

Helyreigazítás.

A ref. új templomra tett adakozásoknak a 16-ik számban megkezdett első közléseben előforduló „Sehoczy” név helyett „Lehoczy” olvasandó.

Felölös szerkesztő: Lukács Ödön.

HIRDETÉSEK.

A NYIREGYHÁZI SÓSTÓ

1874-dik évi fürdő idényére különösen felhívjuk a t. közönség figyelmét azon okból, mivel részint az időjárás (mely ez idén kevés esőzéssel járt), részint pedig a társulat idevágó intézkedései (lecsapolás sat.) következtében, a víz oly töményitett lenugos (erős) lett, mint ez már évek óta nem volt. Igen természetes, hogy a fürdőnek gyógyhatása is ez által tetemesen növekedett. A sóstó nagy sikerrel használtatik görvélyes, csuszós és köszvényes bajoknak.

A vendéglő a legjobb hírnévek örvendő Maroszi vendéglősnek van átadva.

A sóstói társulat igazgatósága.

A CZUGOS-KERTBEN május havában

1 teljes öl jóminőségű búkka 10 fr.
1 teljes öl kitünő minőségű búkka 11 fr.
1 bécsi mázsa búkka-szén 1 fr. 60 kr.
(4-3) Marsalkó Károly.

(6-5)

Mindenféle téli bélelt ruhát nyaralásra elfogadok, ifj. Pataky Sámuel, Eprekerti-utca 709-dik vagy a Pazonyi-usczán 807-ik számú házban.

Dr. Rottman Lipót

helybeli orvos tudatja az érdeklétt közönséggel, hogy május elsejétől lakását a nagydebreczeni utcéba Jánócsky Andrásnak Pavlovics boltjával szemben eső házába tette át; valamint tudatja azt is, hogy napjában d. u. 2—4-ig mindennemű fogmütéteket végezend.

Előfizetési főlhívás.

1874. január 1-én új előfizetést nyitottunk a „SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ” harmadik évfolyamára, mely minden húzás után havonként 2—3-or jelenik meg.

Egészévi előfizetési díj: Budapest számára díjmentesen a házhoz hordva 2 frt. Az osztr.-magyar tartományok számára díjmentesen postán küldve 2 frt. Német-, Olaszország, Dunalejtelemségek, Szerbia és Svájc számára 2 frt 50 kr. Ujjonnan jelentkező előfizetőknek a már megjelent számok még rendelkezésre állnak.

Hirdetések olsonos vetétnék föl A „SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ” kiadó hivatala Budapest. balványi-utca 9 sz.

Különleges hatása (18-1) az Anatherin-szajviznek,

melyet dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvos készít Bécsben, előadva dr. J. Neill Gyula gyakorló fogorvostól. Rendel vényeztik a bécsi klinikán valamint dr. Opolcer tanár, rector mag. és kir. szasz udvar tanácsos dr. Klontanzky, dr. Brantz, dr. Heller stb. orvos urak által.

Ezen szer főképe a fogak kitisztítására szolgál. Vegyszeti tulajdonságával fogva feloldja a fogak közt és a fogakon a nyalkat. Használata leginkább érkezés után ajánlható, mert a fogak közt visszamaradó lehaszreszerek rothadásba menvev át, így a fogak alázat megmaradva, a szájon kiűrés lehetett gejezhetnek. Még azon esetben is, ha a borkó már lerakódásban van, használható e szer, mert a megkeménykedés ellen működik. Mert, ha csak a fog egy kis része is letörök, az így megsérült fog csontszála esik és okvetlen elpusztulva, a többi egészséges fogakat is megromja.

A fogak szép és természetes színt visszajadja, mert minden idegen mazt vegyüleg szétbont és megsemmisít. Igen hasznosnak bizonyul alfogak tisztántartásában. Eredeti fényüket és ragyogásukat visszajadja, a borkó-lerakódást megátolja és minden büzös szag ellen megvédi.

Azon fájdalmakat, melyeket az odvasj és romlott fogak okoznak, nemcsak enyhít, hanem a baj tovább harapódzását is megakadályozza.

Hatásosnak bizonyul az Anatherin-szajviz a fogus rothadásnál, valamint biztos és sikeres enyhítő szer az odvas fogak fájdalmait ellen, csuszos fogfájdalmaknál. Az Anatherin-szajviz könnyűen és enklkül, hogy valmai hátránytól félni kellene, enyhíti a fájdalmakat a legvirőbb idő alatt. Mindenkifelett megbecsülhetlen az Anatherin-szajviz a lehellet jó illatának fenntartásában és a büzöség eltávolításában; s elegendő ha napjában néhanszor kibölytjük szánkat e vízzel. Nem ajánlható eléggé a taplós fogus ellen. Ha az Anatherin-szajviz mintegy négy hétig utasítás szerint használatik, akkor a beteg fogus halavayúsága eltűnik és kellemes rózsaszínűnek ad helyet.

Nem kevésbé kitünőnek bizonyul az Anatherin-szajviz a mozgó fogak ellen. Ez oly baj melyben a gumókörök, valamint örc emberek szenvednek.

Biztos szer az anatherin-szajviz a könnyen vérző fogus ellen. Ennek oka a foggyéknék gyengességében rejlik. Ez esetben erős fogadó szükséges, mert ez a foglust edzi, mialtal új működésre előszeti azt. Ára 1 frt 40 kr.

Anatherin fogpép.

dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvostól Bécsben. Ezen vegyület a lehellet tisztán és uden tartja, és arra szolgál, hogy a fogaknak csillagó felér kinezés kölcsönözzen, ezek romlást megakadályozza és a foglust erősítesse.

Dr. Popp J. G. névelő-fogpépe

olyképe tisztítja a fogat, hogy mindennapi használata által az oly k-llemtelen fogkó eltávolítottatik és a fogfeghérség és finomság tekintetében nyer. — Egy dohoz ára 65 kr. o. e.

Kapható: Nyiregyházan Bertalan P., Tisza-Lökön Vlkó E., vanáson Ujváry S., Hadhazon Szilay J., N.-Kállóban Hvezda K., Szathmaron Einher J. és Meyer G., Debreczenben dr. Rotacsnek Tamásy B., Rózsás F. és Mihály urakkal.

Lónyay Györgynek

vás. naményi gazdaságában eladó egy kitünő szépségű és jámborságu ötödfü sveitzer bika. A venni szándékozók, értekezhetnek, akár szóval akár levélben a tulajdonossal. Lakása és utolsó-posta V.-Naményi.

Regale haszonbérlet a kallosenyényi k. kisebb haszonvételek, folyó 1874-dik év június 1-ső napján delelőtt a község házánál, öt és fél évre haszonbérbe adatlak, hátonipenz 200 forint. A birtokosság.